

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (6894)

ВОСКРЕСЕНИЕ

14

МАРТА 1948 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. Обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. Прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1948 г. Речь Председателя Совета Министров РСФСР тов. М. И. Родионова.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

А. Куликов. — К дальнейшему подъему партийно-политической работы.
С. Леонов. — О культуре обслуживания.
Рейд «Тихоокеанской звезды» по проверке работы сельских культурно-просветительных учреждений: Газеты поступили в район.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Обмен ратификационными грамотами советско-румынского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Манифест американских империалистов в связи с предстоящими выборами в Италию. Скандал в Ватикане.

Почетная роль пропагандиста

НАША партия выросла на гранитной основе марксистско-ленинской теории. Еще на заре большевизма В. И. Ленин провозгласил: «без революционной теории не может быть и революционного движения». Эти слова были стали для большевистского руководства к действию.

Марксистско-ленинская теория — непременный атрибут, путеводная звезда большевистской партии. Всемирно-исторические успехи, достигнутые советской страной под водительством большевистской партии, объясняются прежде всего тем, что партия руководствуется во всей своей работе самой передовой идеологией современности — марксизмом-ленинизмом.

Идейно-политическое воспитание коммунистов, повышение их теоретической вооруженности всегда являлось предметом постоянной заботы партии. Политическая учеба членов и кандидатов ВКП(б) приобретает особое значение теперь, когда наши партийные организации состоят главным образом из молодых коммунистов, когда необходимо возросли задачи коммунистического воспитания трудящихся, преодоления пережитков капитализма в сознании людей.

Каждый коммунист должен быть воистинным носителем идей партии, передовым борцом за повышение социалистической сознательности масс, должен уметь завести отпор пережиткам буржуазной идеологии там, где она не прикрывается.

Величайшие задачи новой сталинской пятилетки, постепенный переход от социализма к коммунизму настоятельно требуют всемерного улучшения партийной пропаганды, повышения ее идейного уровня, еще большего размаха нашей идеологической работы.

Во всем этом деле первостепенная роль принадлежит пропагандисту. Уровень политического просвещения коммунистов, марксистско-ленинской пропаганды в конечном счете определяется составом пропагандистских кадров. «Слабое звено», писал Ленин, — идейно-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Никакой контроль, никакие программы и т. д. абсолютно не в состоянии изменить его направления занятий, которое определяется составом лекторов.

Говоря о пропагандистах, Ленин выступил против «переполнения этой профессии малоспособными людьми и принижения этим уровня пропаганды», требовал, чтобы каждый пропагандист находился на высоте тех задач, которые перед ним ставятся.

оказались люди совершенно неподготовленные, не обладавшие ни знаниями, ни опытом. Еще на заре большевизма В. И. Ленин провозгласил: «без революционной теории не может быть и революционного движения». Эти слова были стали для большевистского руководства к действию.

Передо мной слышат жалобы на то, что у нас недостает пропагандистских работников. Так ли это? На самом деле мы имеем большие возможности пополнять пропагандистские кадры новыми, вполне подготовленными работниками и полностью обеспечивать ими сеть партийного просвещения. Возьмем, к примеру, работников партийного аппарата областных, городских и районных комитетов. Ведь это факт, что далеко не все из них принимают личное участие в пропагандистской работе, в марксистско-ленинском образовании коммунистов.

Еще встречается много партийные работники, которые больше смахивают на канцеляристов. Зарывшись в бумагах, они теряют связь с реальными коммунистами, перестают сами идти в массы плен коммуниста, разъяснять политику партии.

На партийной конференции Нижне-Амурской области делегаты резко критиковали заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Мороза. Оказывается, что за весь прошлый год тов. Мороз не был ни в одной партийной организации, не выступал перед коммунистами с лекциями и политическими докладами.

Партийная пропаганда — кровное дело партийных работников. Быть пропагандистом, руководить кружками, выступать с лекциями, проводить консультации — их святая обязанность. Партийный, советский, колхозный актив, являясь интеллигентом, — все это те резервы, откуда следует черпать пропагандистские кадры.

Но правильный подбор пропагандистов — это еще полдела. Не меньшее значение имеет забота о повышении их идейно-теоретического уровня. Между тем, многие партийные организации за последнее время не ведут систематической работы с пропагандистами, не контролируют их подготовку к занятиям.

Основным методом пополнения знаний для пропагандиста должно быть самостоятельное изучение произведений классиков марксизма — ленинизма. В этом им обязаны оказывать систематическую помощь партийные организации. Речь идет о том, чтобы создавать пропагандистские группы и методические совещания, устраивать для них консультации, организовывать обмен опытом. Необходимо широко использовать все эти формы. Особенно велика роль партийных кабинетов, которые должны стать методическими центрами по работе с пропагандистами.

Партийным руководителям следует чаще посещать занятия кружков, выжить в содержание занятий, лекций и практических занятий пропагандистов искусству большевистской пропаганды.

Подбор и воспитание пропагандистов — дело первостепенной важности. Чем лучше оно будет поставлено, тем выше будет уровень партийной пропаганды, тем больших успехов мы добьемся в идейно-воспитательной коммунистов.

Заседания Верховного Совета РСФСР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Верховного Совета РСФСР 12 марта 1948 года

12 марта, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце, состоялось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

В прениях выступили: депутат Динмухаметов Г. А. (Бугульминский округ, Татарская АССР), депутат Красавченко Н. П. (Балашинский округ, Московская область), тов. Иванов В. Д. — начальник Главного Управления по делам сельского и колхозного строительства при Совете

Министров РСФСР, депутат Мавлютова М. З. (Альшеевский округ, Башкирская АССР), Председатель Совета Министров РСФСР депутат Родионов М. И. (Красно-Бакровский округ, Горьковская область), депутат Смирнов Н. К. (Пензенский-Южный округ, Пензенская область), Министр промышленности строительных материалов РСФСР депутат Алехин Д. И. (Советский округ, Курская область), депутат Березин И. Е. (Сальский округ, Ростовская область), депутат Голубков П. В. (Ленинский округ, г. Саратов), депутат Рябов В. П. (Омский-Сталинский округ, гор. Омск).

На этом четвертое заседание Верховного Совета РСФСР закрылось.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 11 МАРТА 1948 ГОДА

11 марта в 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце состоялось второе заседание Верховного Совета РСФСР. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов. Заместитель Председателя Х. В. Валиуллин, Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ишкенина, А. Н. Несмеянов, Н. П. Тарасов, а в прениях выступили: тов. Н. М. Шверини, А. А. Кузнецов, М. А. Суслев, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР А. М. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

Слова предоставляется депутату Н. В. Жильцову (Горьковская область). Депутат Жильцов говорит об успехах, достигнутых трудящимися гор. Горького и области в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. Промышленность города и области в сентябре 1947 года по среднемесячному выпуску продукции достигла уровня 1940 года. Вышло 40 тысяч стальных, более 100 прокатных тонн завершенных своих годовых планы досрочно. Основны новые виды продукции. Местная промышленность и промышленная компания вновь освоили производство свыше 300 наименований товаров широкого потребления по плану производства превысили на 8 проц. уровень 1940 года. Значительно перевыполнила государственные планы промышленности в январе и феврале 1948 года. 1947 год был отмечен значительными успехами и в подлеме сельского хозяйства области.

Депутат Жильцов вносит предложение одобрить и утвердить Государственный бюджет на 1948 год с поправками, внесенными Бюджетной комиссией.

Депутат А. В. Руданов отмечает, что за годы советской власти гор. Иркутск стал подлинно индустриальным и культурным центром Восточной Сибири. В Иркутске сейчас 8 вузов, десятки техникумов, свыше 50 школ.

Наряду с промышленным строительством осуществляется благоустройство города. В заключение депутат Руданов останавливается на вопросах организационно-массовой работы Совета.

Тов. М. П. Смирнов (Ярославская область), отмечая успешную работу коллективов заводов и фабрик Ярославской области в течение года, подчеркивает, что из месяца в месяц повышаются темпы работы предприятий.

Возмущенные историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), значительно лучше работали в прошлом году.

лужу колхозники Ярославской области: досрочно выполнен план сдачи хлеба государству, сдано на 1.300 тыс. пудов хлеба больше, чем в 1946 году.

Характеризуя исполнение бюджета области в течение года, тов. Смирнов отмечает, что в работе советских и хозяйственных органов области имеется еще много недостатков.

В ответ на призыв алтайских хлеборобов колхозники взяли обязательство успеть подготовить к весне семя и в 1948 году улучшить дело животноводства.

Депутат В. А. Борисов говорит об успехах молодой Калининградской области. В области перевыполнили на центральных участках Российской Федерации много советских людей. Уже восстановлены и работают 146 промышленных предприятий. Восстановлены также широко развита сеть культурно-просветительных и медицинских учреждений. На месте бывших немецких помещичьих и кулацких хозяйств организованы 342 колхоза, десятки совхозов и МТС.

Далее тов. Борисов останавливается на неотложных задачах, которые стоят сейчас перед Калининградской областью.

Большой счет, говорит он, надо предъявить Министерству коммунального хозяйства РСФСР, по инициативе которого задерживаются работы по восстановлению коммунальных электростанций в гор. области.

Депутат В. Н. Немолов говорит, что трудящиеся гор. Ульяновска и Ульяновской области добились больших успехов в колхозном строительстве. Промышленность области выполнила план 1947 года на 104 процента. По выпуску валовой продукции промышленные предприятия превзошли до января 1948 года почти на 24 процента, а промышленные предприятия города превзошли довоенный уровень более чем в два раза.

Вместе с тем, необходимо отметить серьезные недостатки в работе промышленности области. В частности, ряд министерств затормаживает новое промышленное строительство.

Заключительную часть своей речи депутат Немолов посвящает вопросам подготовки молодых кадров специалистов сельского хозяйства.

Министерство местной топливной промышленности, — говорит министр местной топливной промышленности РСФСР В. П. Белева, — подолговало на прошлой сессии Верховного Совета справедливой критике за неудовлетворительную работу. Работники нашей системы сделали вывод из критики и пожеланий депутатов. Местная топливная промышленность в прошлом

году выполнила план, дав прирост продукции, в сравнении с 1946 годом, на 17,4 процента. По сравнению с ковенным 1940 годом выпуск валовой продукции увеличился на 53 процента.

Сейчас находится в строке 24 шахты, 26 торфоразработок, 8 брикетных заводов. Строится железнодорожные пути, организуется новые леспрохозы. Все это создает условия для дальнейшего роста топливной промышленности.

В этом году Министерство поставило своей основной задачей — максимально использовать летние месяцы для заготовки топлива в городах, значительно увеличить количество складов в городах, снизить остатки топлива на торфоразработках, в шахтах, в леспрохозах.

По поводу ленинградцев, — говорит в заключение тов. Белева, — на предприятиях местной топливной промышленности развернулось соревнование за досрочное выполнение пятилетки. Работники ее приложили все усилия к тому, чтобы обеспечить дальнейшее развитие местной топливной промышленности.

Химическая промышленность перевыполнила план двух месяцев

Предприятия Министерства химической промышленности выполнили план производства двух месяцев 1948 года по азотным удобрениям на 112,5 процента, соде калийной — на 101 процент, соде каустической — на 112,9 процента, нитратам — на 105,3 процента. Незапланированный план по фосфатам и калийным удобрениям.

Валовая продукция в целом по Министерству увеличилась на 43 процента. Предприятия химической промышленности отгрузили сельскому хозяйству в весенней посевной кампании в январе и феврале 1948 года всех видов минеральных удобрений на 57 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Правильные севообороты в колхозах

По данным Министерства сельского хозяйства СССР, в начале этого года севообороты введены более чем в двух третях колхозов страны. Первыми в СССР закончили эту большую работу Чувашская АССР и Челябинская область.

В этом году правильные севообороты намечено ввести более чем в 30 тысячах сельхозахотей. Они будут введены во всех колхозах Белоруссии, Татарской АССР, Удмуртской АССР, Московской, Ленинградской, Куйбышевской, Свердловской, Ивановской, Горьковской, Вологодской, Курганской и других областей. Завершается переход на правильные севообороты во всех льноводческих и свекловодческих колхозах. (ТАСС.)

К сведению депутатов краевого Совета депутатов трудящихся

Заседание второй сессии краевого Совета открывается в малом зале Дома офицеров 15 марта 1948 года в 18 часов. Регистрация депутатов и приглашенных на сессию производится в комнате № 1 второго этажа Дома Советов (ул. им. Карла Маркса, 25, вход с улицы им. Фрунзе).

К сведению депутатов краевого Совета депутатов трудящихся

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 11 МАРТА 1948 ГОДА

В 6 часов вечера в Большом Кремлевском дворце открылось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

За столом Председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, заместитель Председателя Х. В. Валиуллин, Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ишкенина, А. Н. Несмеянов, Н. П. Тарасов. В правительственных докладах занимают места гг. Н. М. Шверини, А. А. Кузнецов, М. А. Суслев, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке дня предложение прений по докладу Министра финансов РСФСР А. М. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

Слова предоставляется депутату М. А. Яснову (Москва).

Вместе со всей страной трудящиеся Москвы самоотверженно борются за быстрое восстановление и развитие народного хозяйства, — говорит депутат Яснов. — План первых двух лет пятилетки московская промышленность выполнила на 111 процентов. Валовая продукция увеличилась по сравнению с 1946 годом на 29 проц., в четвертом квартале 1947 года достигнут довоенный уровень промышленного производства.

В настоящее время в колхозах республики идет проверка готовности к весенним полям работам. Отдельные районы уже приступили к весенним работам. Широко развернулась борьба за освоение передового ошты.

Депутат В. И. Говорнов — Министр коммунального хозяйства РСФСР говорит, что в 1947 году велась большая работа по восстановлению и созданию новых коммунальных предприятий и жилищ местных Советов. Больше восстановительные работы проведены в Калуге, Пскове, Курске, Воронеже и других городах.

Депутат Говорнов критикует работу Министерства жилищно-гражданского строительства РСФСР. Неудовлетворительно идет ремонт жилищ в Саратове, Архангельске, Астрахани и некоторых других городах.

Отмечая, что на прошлой сессии Верховного Совета ряд депутатов справедливо критиковал работу Министерства коммунального хозяйства за слабое внедрение новой техники, тов. Говорнов сообщает, что за последние время проделана большая работа по ликвидации этих недостатков.

За последние годы трудящиеся Красноярского края достигли больших успехов в развитии сельского хозяйства, — говорит депутат Н. Н. Горбач. — Красноярцы в течение двух последних лет первыми в Сибири выполняли план хлебозаготовок. Урожай зерновых в 1947 году был почти на 20 процентов выше планового. МТС выполнила годовую план тракторных работ на 118 процентов и значительно перевыполнила план натуроплаты.

В текущем году колхозники Красноярского края взяли на себя новые повышенные обязательства. Посевная площадь зерновых культур будет увеличена на 200 тысяч гектаров. Работники сельского хозяйства края взяли обязательство бороться за повышение урожая пшеницы в среднем не менее чем на 15 проц. против фактического сбора в прошлом году.

Далее тов. Горбач, в течение тринадцати лет являющийся бессменным председателем колхоза «Звезда Ильича», Канского района, рассказывает о больших производственных успехах своего колхоза.

Министр местной промышленности РСФСР депутат В. П. Смирнов говорит, что Министерство местной промышленности РСФСР выполнило установленный на 1947 год план по выпуску валовой продукции в стоимостном выражении 20 ноября прошлого года. По ряду изделий местная промышленность достигла довоенного уровня производства.

Вместе с тем, депутат Смирнов отмечает, что в работе местной промышленности имеются серьезные недостатки. Потребуется большое количество изделий, выпускаемых предприятиями Министерства, отличаются низким качеством.

Министерство местной промышленности в 1947—1948 годах провело ряд мероприятий по улучшению качества выпускаемой продукции.

Отмечая, что депутат Бурлычев по-прежнему и справедливо критикует состояние планирования качественных показателей в Министерстве, а также слабую работу Министерства по ликвидации непроизводительных потерь, тов. Смирнов заявляет, что в 1948 году Министерство эти ошибки будет учтены.

(Окончание на второй странице)

Заседания Верховного Совета РСФСР

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 11 МАРТА 1948 ГОДА

(ОКОНЧАНИЕ)

В ногу со всем советским народом, — говорит депутат И. А. Афанасьев, — идут трудящиеся Чувашской Республики. Промышленность Чувашской АССР в 1947 году выпустила продукции на 22,2 процента больше, чем в 1946 году.

Наряду с этим депутат Афанасьев отмечает серьезные недостатки в сельском хозяйстве республики, в частности, отставание животноводства.

В заключение тов. Афанасьев поднимает ряд вопросов, связанных с благоустройством столицы республики — города Чебоксары.

Депутат Г. Ф. Балаев (Ленинградская область) заявляет, что представителями на рассмотрение и утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1948 год обеспечены успешное разрешение задач дальнейшего экономического и культурного развития республики.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 12 МАРТА 1948 ГОДА

12 марта, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце состоялось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР.

За столом Председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, заместители Председателя Х. В. Валуев, Ш. Г. Ишенина, А. Н. Насменов, Н. П. Тарасов, а в правительственных ложах — гг. А. А. Нунавца, М. А. Суллов, М. Ф. Шнирцов, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР А. М. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

Слово предоставляется депутату Г. А. Димухаметову (Татарская АССР).

Депутат Димухаметов подчеркивает, что для выполнения доходной части нового бюджета необходимо всемерно мобилизовать внутренние ресурсы, искать возможности, которые помогут бы лучше справиться с большими задачами по достижению выполнения плана третьего года послевоенной пятилетки.

Депутат Димухаметов представляет серьезные претензии к Министерству промышленности РСФСР, которое не обеспечивает Татарскую АССР достаточным количеством Уфимских.

Промышленность Московской области, указывает депутат Н. П. Красавченко, выполняла план двух лет пятилетки на 105 процентов. В октябре прошлого года московская промышленность в целом достигла по среднесуточному выпуску валовой продукции уровня 1940 года.

В конце своей речи тов. Красавченко отметил ряд недостатков в жилищно-коммунальной сфере Московской области.

Начальник Главного управления по делам Совета Министров РСФСР В. Д. Иванов в заключение сессии о работе, проводимой в республике по восстановлению сил и деревень, по строительству жилых домов в районах, пострадавших от немецких оккупантов.

К восстановлению времени построено и восстановлено 958 жилых домов, в которые переселилось из землянок и временных жилищ более 4 миллиона колхозников.

Депутат М. З. Малютов говорит об успехах промышленности и сельского хозяйства Башкирии, достигнутых в прошлом году. Республиканская промышленность Башкирии годового плана выполнила на 103 процента. Выполнила план хлебозаготовок, республика слала государству на 12.300 тысяч пудов больше, чем в 1946 году.

Тов. Малютова указывает, что успешной работе нефтяной промышленности республики мешает нераспорядительность некоторых министерств, привязанных обслуживать, недостаточная промышленность, а также слабая помощь со стороны министерств Российской Федерации в благоустройстве нефтяных районов Востока.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров РСФСР депутату М. И. Родионову.

Наряду с успешным выполнением плана на 1947 года союзной промышленности, — говорит тов. Родионов, — досрочно выполнена план прошлого года республиканская и местная промышленность РСФСР. Она увеличила объем производства по сравнению с 1946 годом на 20 процентов. Переполнила также план производства и промышленной кооперации.

Колхозы и совхозы Российской республики в прошлом году значительно увеличили посевные площади, повысили урожайность зерновых и технических культур, увеличили поголовье продуктивного скота. Колхозы РСФСР выполнили государственный план хлебозаготовок на 102,2 процента. Эти успехи, говорит тов. Родионов, являются результатом, прежде всего, добросовестного труда рабочих, крестьян и интеллигенции, результатом повседневной помощи Советского правительства, Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина.

Тов. Родионов отмечает ряд недостатков в работе промышленных предприятий. Предприятия республиканской и местной промышленности еще не выполняют планов выпуска изделий в установленной по-

дан — на 105,1 проц. Успешно выполнен в 1947 году план восстановления и подъема сельского хозяйства.

Значительную часть своей речи депутат Балаев посвящает вопросам организации работы совхозов Ленинградской зоны.

Тов. Балаев указывает на необходимость уделять больше внимания благоустройству городов, сел и районных центров. Большую роль в этом деле должны сыграть местные Советы.

Депутат М. Ф. Чернов говорит, что в колхозах и совхозах Мордовской Республики широко развернулось соревнование за быстрый подъем сельского хозяйства. В прошлом году большинство колхозов республики значительно перевыполнило план по урожайности зерновых и технических культур. Мордовская Республика в прошлом году не только досрочно выполнила, но и перевыполнила государственный план заготовок хлеба, картофеля и овощей. Колхозы республики слали государству в три раза больше, чем в 1946 году.

Большую роль в обеспечении дальнейшего подъема сельского хозяйства должны сыграть сельские Советы.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники промышленных предприятий республики успешно выполняют производственную программу. Сейчас на всех предприятиях развернулось соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

На этом вечернем заседании сессия Верховного Совета РСФСР заканчивается. (ТАСС.)

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 12 МАРТА 1948 ГОДА

Качество многих предметов широкого потребления неудовлетворительно.

Тов. Шаповал, — говорит в заключение тов. Родионов, — уверенно смотрит в будущее и успешно идет по пути к коммунизму под руководством Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), под мудрым водительством нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Депутат Н. К. Смирнов говорит о необходимости наведения большого порядка в штатной структуре аппарата. В качестве примера тов. Смирнов приводит штаты заготовительных аппаратов Пензенской области. В области насчитывается 13 областных и 268 различных районных заготовительных контор с аппаратом в 6,5 тыс. человек.

В штатах контор много канцелярских работников и обслуживающего персонала. В результате по аппарату конторы Главтабасельры, например, за первую половину 1947 года выплачено заработной платы 228 тысяч рублей, а заработок от сырья только на 63 тысячи рублей. Такое же положение в аппарате птицепром.

В заключение своей речи депутат Смирнов ставит вопрос о необходимости принятия ряда мер для благоустройства города Пензы и просит увеличить ассигнования на эти цели.

Министр промышленности строительных материалов РСФСР депутат Д. И. Алексин говорит, что в прошлом году промышленность строительных материалов РСФСР увеличила выпуск продукции. По сравнению с 1946 годом на 38 процентов больше выпущено кирпича, из 35 процентов — известня, на 28 процентов — строительного гипса и т. д.

— Однако уровень производства продукции, — говорит тов. Алексин, — достигнутый в прошлом году недостаточен и далеко не удовлетворяет возросших потребностей народного хозяйства. Резко отстали в выполнении плана механизированные кирпичные заводы круглогодичного действия. Неудовлетворительная работа наших предприятий свидетельствует о недостаточном руководстве промышленностью строительных материалов со стороны Министерства и исполкомов местных Советов.

Главной задачей работников промышленности строительных материалов является выполнение планов производства и капитального строительства 1948 года. Широко развернувшееся социалистическое соревнование на предприятиях дает полную возможность досрочно выполнить план этого года.

Депутат И. Е. Берзин (Ростовская область) говорит о восстановлении и развитии сельского хозяйства Сальского района, одного из крупнейших районов Ростовской области.

Депутат П. Б. Голубов говорит, что трудящиеся Саратовской области внесли большой вклад в дело выполнения народнохозяйственного плана 1947 года. Больших успехов добились работники нефтяной и газовой промышленности. Колхозы и совхозы в прошлом году провели сельскохозяйственные работы более организованно, чем в 1946 году.

Даже тов. Голубов говорит о растущем хозяйственном и культурном значении гор. Саратова.

Депутат В. П. Рябов (Омск) говорит об огромных преобразованиях, которые осуществлены за годы советской власти в Омске.

Промышленность Омска за первые два месяца этого года перевыполнила производственную программу. Значительно лучше стали работать предприятия местной и кооперативной промышленности.

В этом году перед совхозниками, работниками МТС и совхозов Омской области стоят большие задачи. Посевы яровой пшеницы должны быть увеличены на 350 тысяч гектаров. Значительное развитие получат технические и мясные культуры.

На этом заседании заканчивается. Следующее заседание состоится 13 марта, в 6 часов вечера. (ТАСС.)

Прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год

Речь Председателя Совета Министров РСФСР тов. М. И. РОДИОНОВА

(Красно-Бакровский избирательный округ, Горьковская область)

Товарищи депутаты! В связи с обсуждением бюджета на 1948 г. разрешите кратко доложить Верховному Совету об основных итогах восстановления и развития народного хозяйства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в 1947 г.

Наряду с успешным выполнением плана 1947 г. союзной промышленности, республиканская и местная промышленность досрочно выполнила план производства прошлого года и увеличила объем производства по сравнению с 1946 г. на 20 проц. Перевыполнила план производства и промышленной кооперации, давшей общий прирост валовой продукции 25 проц. Объем промышленного производства в первом квартале непрерывно возрастал и в последнем квартале достиг средне-квартального уровня 1940 г.

В районах, подвергавшихся оккупации, валовая продукция местной промышленности и промышленной кооперации увеличилась на 28 проц. по сравнению с 1946 г.

Колхозы и совхозы Российской республики, выполняя решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), добились в 1947 г. значительного расширения посевных площадей, повышения урожайности зерновых и технических культур, роста поголовья продуктивного скота. Широко развернулось социалистическое соревнование за восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства, колхозы РСФСР выполнили государственный план хлебозаготовок на 102,2 проц. и совхозы Министерства совхозов РСФСР — на 117,8 проц.

Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве значительно возросла производительность труда.

В прошлом году произведены большие капитальные вложения в промышленность, сельское хозяйство, городское и коммунальное хозяйство, а также в строительство социально-культурных учреждений. Увеличилась сеть школ, больниц и культурно-просветительных учреждений. Государственный бюджет РСФСР выполнен как по доходам, так и по расходам. Достигнутые темпы развития народного хозяйства и культуры создают условия для выполнения пятилетнего плана в четыре года.

Таким образом, в 1947 г. сделан большой вклад в дело дальнейшего хозяйственного и культурного строительства Российской республики.

Эти успехи мы достигли, прежде всего, в результате добросовестного труда рабочих, крестьян и интеллигенции, повседневной работы нашей республики со стороны союзного правительства, Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина.

Вместе с этим нужно сказать, что в нашей работе по выполнению Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства имеются серьезные недостатки. Предприятия республиканской и местной промышленности еще не выполняют планов выпуска изделий в установленной номенклатуре, качество многих предметов широкого потребления неудовлетворительно, отстает развитие местной промышленности и промышленной кооперации на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке, несмотря на имеющиеся там богатые сырьевые ресурсы.

Объем производства строительных материалов и продукции лесной промышленности далеко не удовлетворяет растущим нуждам народного хозяйства. В то же время производственные мощности и собственный транспорт в этих отраслях промышленности используются плохо.

Не все области в прошлом году справились с выполнением плана развития сельского хозяйства и планов государственных заготовок. Не выполнены государственные планы развития животноводства. Многие колхозы Пензенской, Владимирской, Омской и некоторых других областей не выполнили план сбора яровой пшеницы, технических культур, картофеля и овощей. Медленно восстанавливаются в республике степи и особенно отстает выращивание посевного материала в питомниках, на что здесь совершенно справедливо указывали депутаты.

В 1947 г. не выполнено задание по вводу в действие новых производственных мощностей и объектов жилищно-коммунального хозяйства. Не выполнен также план жилищного и большого строительства. План жилищного строительства выполнен всего на 47 проц. Особенно плохо обстоит дело с жилищным строительством в Ивановской, Ульяновской, Тульской областях, в городах Малодворе, Сталинграде и в Чувашской автономной республике.

Плохо используются местные возможности для улучшения коммунального обслуживания городов. Очень часто местные Советы считают своим долгом выступать с просьбами о новом строительстве, не уделяя должного внимания наведению порядка в существующих коммунальных предприятиях, в жилищном хозяйстве, на городском транспорте. Такой подход к делу нельзя назвать государственным.

Если подходить не со взглядом потребителя, а со взглядом производителя, то последние годы в наших городах и поселках идет не только борьба за увеличение в зелени, а в самом деле и благоустройство городов зелени очень мало, так получается потому, что после посадки деревьев за ними нет никакого ухода, отсутствует охрана и средства затрачиваются по-

пусту. Подобному отношению к озеленению городов надо положить конец.

Нужно больше уделять внимания наведению должного порядка, организации умелой, бережливой эксплуатации жилья, коммунальных предприятий, городского транспорта.

В ряде областей неудовлетворительно выполняется закон о всеобщем обязательном обучении. В Ивановской, Калининской, Астраханской, Краснодарской, Удмуртской автономной республике допущен большой отсев учащихся, увеличилось количество вторгнителей. Это означает, что исполкомы Советов мало уделяют внимания учебно-воспитательной работе в школах.

Существенные недостатки имеются и в деятельности лечебных учреждений, особенно в поставке медицинской помощи населению в сельской местности.

Устранение этих недостатков является неотложным делом республиканских и местных организаций.

В 1948 г. — третьем, решающем году послевоенной пятилетки, перед нашей республикой стоят большие задачи по дальнейшему восстановлению и развитию народного хозяйства. Выпуск продукции республиканской и местной промышленности мы должны увеличить на 2,3 млрд. руб. или на 18 проц. Выпуск продукции промышленной кооперации увеличивается на 2,2 млрд. руб. или на 16 проц. по сравнению с 1947 г.; производительность труда в промышленности должна быть повышена более чем на 9 проц.; только по республиканскому и местному хозяйству нам предстоит освоить почти 5 млрд. руб. капитальных вложений; увеличить товарооборот розничной государственной и кооперативной торговли на 9,7 млрд. руб.; построить в городах и рабочих поселках 560 тысяч квадратных метров жилой площади; построить в селах районов, подвергавшихся оккупации, более 100 тысяч жилых домов.

Для выполнения этих задач необходимо, чтобы Министерства и местные Советы серьезно увеличили руководство хозяйственным и культурным строительством, эффективно использовали выделенные ассигнования и наличные резервы.

Позвольте привести некоторые данные об имеющихся резервах в нашем народном хозяйстве. Итого работы за 1947 г. показывают, что государственная промышленность и промышленная кооперация полностью используют производственные мощности. Особенно это имеет место в промышленности строительных материалов, текстильной, топливной, лесной, местной промышленности РСФСР.

Значительные резервы заложены также в безрезервном расходовании сырья, материалов и топлива, в сокращении брака и повышении сортности продукции. В результате отходов хлопка, шерсти и пряжи сверх установленных норм фабрики Министерства текстильной промышленности недодали стране 13 млн. метров хлопчатобумажных и 290 тыс. метров шерстяных тканей. На предприятиях Министерства местной промышленности РСФСР в 1947 г. потери от брака и ложной сорности продукции составили 12,6 млн. руб.

В местной промышленности и промышленности крупным резервом для увеличения выпуска продукции является всемерное использование местных сырьевых ресурсов, отходов союзной промышленности и расширение собственного производства сырья.

Важнейшим условием роста производительности труда является повышение производительности труда. Владимир Ильич Ленин говорил, что производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Выполнение задания по росту производительности труда связано с правильным использованием оборудования, механизацией трудоемких работ, повышением квалификации рабочих кадров и дальнейшим развертыванием массового социалистического соревнования.

Механизация трудоемких и трудоемких работ имеет особое значение в повышении производительности труда на строительных работах, в промышленности строительных материалов, лесной, топливной промышленности, дорожном строительстве и других отраслях хозяйства. Механизация трудоемких процессов этих отраслей промышленности одна из серьезных задач. Надо развить отсталые предприятия о том, что в местной промышленности и промышленности производства должно базироваться на ручной труде. Это отвлечет внимание. Местная промышленность сможет успешно развиваться только на базе механизации труда, внедрения техники и совершенствования технологического процесса. При этом производительность труда механизацией может быть увеличена на предприятиях нашей республиканской промышленности.

Осуществление намеченного плана роста производительности труда требует, кроме того, всемерного изучения технического нормирования. Однако работа по техническому нормированию на предприятиях республики неудовлетворительно. А кое-где вообще отсутствует. Большинство действующих норм выработки в настоящее время установлены так называемым опытно-статистическим методом, без обоснованных технических расчетов. Имеется немало и таких предприятий, где нормы выработки устанавливаются просто «на глазок».

На республиканских предприятиях Министерства местной промышленности на действующих нормах в 1947 г. нормы выработки, обоснованные техническим расчетом, составили 21 проц. в областной

промышленности — 13 проц. и в районной — 7 проц.; на предприятиях Министерства автомобильного транспорта — 2 проц., на машиностроительных заводах Министерства местной топливной промышленности — 20 проц. Такая практика технического нормирования привела к занижению норм выработки и не отвечает изменившимся условиям производства. Образовался разрыв между производственными возможностями и нормами выработки.

Наряду с этим очень важна задача руководителем предприятий, местных Советов и министерств. Консерватизм, наблюдательность в этом деле, должен быть сломан.

Полное использование резервов в хозяйстве РСФСР имеет решающее значение для снижения себестоимости продукции.

«Основная линия, — говорит товарищ Сталин, — по которой должна пойти наша индустрия, основная линия, которая должна определить все ее дальнейшие шаги, — это есть линия систематического снижения себестоимости промышленной продукции». Это указание товарища Сталина должно быть руководящим началом нашей хозяйственной деятельности. Оно требует глубокого внимания к экономике производства. Нельзя забывать, что каждый процент снижения себестоимости промышленной продукции по хозяйству РСФСР может дать в этом году государству около 400 млн. руб. экономии.

Повышение рентабельности предприятий является необходимым условием в работе промышленности. Развернувшееся по инициативе московских предприятий движение за переход на работу без государственной дотации должно найти широкий отклик в нашей промышленности.

Серьезные задачи в 1948 году стоят и перед другими отраслями хозяйства РСФСР.

В сельском хозяйстве необходимо обеспечить прирост посевных площадей по колхозам РСФСР на 17,3 проц., по совхозам Министерства совхозов на 21 проц. и добиться дальнейшего повышения урожайности. Для этого необходимо в первую очередь организовать и своевременно провести весенний сев. В текущем году в колхозах РСФСР засеяно семян почти в два раза больше, чем в прошлом. Однако в Ростовской, Калужской, Курганской и некоторых других областях не все колхозы полностью обеспечены семенами. Исполнительным комитетам этих областей следует всемерно использовать предоставленные возможности по обеспечению таким образом права закупки и поставления семян в колхозах своей или смежных областей.

Ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин по большинству областей проведен успешно. Тем более значимым является отставание в этом важнейшем деле Ростовской, Курганской, Кировской и Новгородской областей. Необходимо обеспечить своевременное выполнение в ближайшее время ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Большие задачи стоят перед нами в области торговли. Совет Министров РСФСР располагает данными, что облигационная программа в области торговли, особенно в розничной торговле, это объясняется недополнением всей почти половины в качестве поставления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении жилищной реформы и об отмене каточек на производственные и промышленные товары. Осуществление этой программы не является камнем претерпевшим, а требует от советских организаций нового внимания делу широкого развития советской торговли.

Далее необходимо остановиться на вопросе дорожной строительству. Значение дорог в хозяйственном и культурном строительстве невозможно переоценить. Плохие дороги тормозят развитие хозяйства и культуры. Нельзя мириться с плохим состоянием дорог. Необходимо добиться, чтобы установленные планы дорожного строительства выполнялись по каждому району и области. В 1948 г. общий объем затрат на дорожное хозяйство РСФСР, включая трудовое участие сельского населения, рассчитан на сумму 960 млн. руб., или на 18 проц. больше, чем в 1947 г. Месту тем заготовка и выпуск заводов-строительных материалов организована не удовлетворительно, особенно в Ивановской, Владимирской, областях, Хабаровском крае, Удмуртской и Чувашской автономных республиках.

Оставшиеся время до весеннего сева надо полностью использовать для подготовки к дорожным работам в текущем году. Особое внимание должно быть уделено безусловному выполнению плана трудового участия сельского населения. В скорейшем проведении в порядке автоужезных дорог республиканского и местного значения крайние задерживаются сотни и тысячи промышленных предприятий, торговых и прочих хозяйственных организаций. Исполком местных Советов депутатов трудящихся надо организовать более широкое привлечение их к строительству и ремонту дорог.

На днях союзное правительство приняло специальное решение об организации машинно-дорожных станций. В Российской республике в 1948—1949 гг. должно быть организовано 66 машинно-дорожных станций, для которых выделяется тракторы, автомобили, грейдеры, катки и другие дорожные механизмы. Эта серьезная работа советского правительства объясняет

исполкомы местных Советов и Главные дорожные управления создать машинно-дорожные станции в установленные сроки и использовать технику с должным эффектом. Машинно-дорожные станции будут создаваться в первую очередь в тех областях, где уделяется серьезное внимание дорожному делу.

Товарищи депутаты! Партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию театрального искусства, создают все необходимые условия для повышения идейно-художественного уровня спектаклей и творческого роста работников театров. Однако за последние время в работе большинства наших театров усложнилась порочная практика, когда основным источником финансирования стали не доходы от продаж билетов, а отчисления театрам из Государственного бюджета. В результате этой порочной практики директоры и художественные руководители театров перестали считать советский рубль, снизили качество работы театров, уменьшили количество постановок, перестали считаться с запросами артистов. В театрах непомерно раздувались штаты, и большое количество артистов систематически не участвовали в постановках.

Живая практика театра стала тормозить развитие театров, мешать их творческому росту. Это должно быть коренным образом исправлено. Надо снять театры с дотаций из Государственного бюджета, сократить лишние штаты и помочь им перейти к работе.

Исполнительные комитеты должны подойти к этому вопросу со всей серьезностью и помочь театрам перестроить свою работу, творчески расти и повышать качество спектаклей. Выросший советский зритель ждет от всех наших театров художественно полноценных постановок.

Государственный бюджет 1948 года является напряженным. Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся и Советам Министров автономных республик предстоит провести в текущем году большую работу по исполнению бюджета.

Дело идет об улучшении руководства работой финансовых органов, промышленных предприятий, хозяйственных, кооперативных, торговых организаций и социально-культурных учреждений. Пора выполнять бюджет по каждому источнику доходов, в каждом городе, районе, в сельском Совете.

На предстоящих сессиях Верховных Советов автономных республик, краевых, областных, городских Советов депутатов трудящихся рассмотрены бюджеты должны сопоставляться выделенные дополнительные источники доходов, сокращением лишних расходов. Проведение сессий надо уделять серьезное внимание, всемерно обеспечить бюджет и привлечь внимание общественности к их исполнению.

Совет Министров РСФСР при рассмотрении бюджетов указывал исполкомам областных и краевых Советов на необходимость конкретного руководства осуществлением налоговой политики. В некоторых районах и городах налоговую политику творят почти бесконтрольно финансовые инспекторы и агенты. Это приводит к разному рода извращениям. Необходимо предоставить единичными, кустарно, неупорядоченно, а также — субъективно работа и нельзя ее давать на откуп финансистам и агентам. Исполкомы областных, городских и районных Советов должны тщательно контролировать финансово органы по налоговой работе и обеспечивать правильное проведение советского налогового законодательства.

Местные Советы и Советы Министров автономных республик обеспечивают выполнение бюджета в том случае, если они умеют и решительно будут искоренять и устранять недостатки в своей работе.

На сессии Верховного Совета РСФСР депутаты в своих выступлениях совершенно правильно критиковали работу некоторых министерств и ведомств РСФСР. Совет Министров РСФСР учит эти справедливые критические замечания депутатов и примет меры к устранению отмеченных недостатков в работе Министерства.

Товарищи депутаты! Советский народ в обстановке мощного политического и трудового подъема вступил в третий решающий год послевоенной пятилетки. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством коммунистической партии, трудящиеся Советского Союза отдадут все свои силы на строительство коммунистического общества. Союз Советских Социалистических Республик — страна мира и прогресса. По мы не забываем и не можем забыть о том, что англо-американские империалисты пытаются затеять новую мировую войну.

Занимаясь мирным трудом, мы не должны забыть о прощальных империалистического лагеря. Борьба за досрочное выполнение пятилетки, мы тем самым поднимаем экономическую мощь нашей страны и укрепляем ее обороноспособность. Каждая наша победа на фронте мирного труда — новый вклад в дело борьбы за мир во всем мире.

Наш народ уверенно смотрит в будущее и успешно идет по пути к коммунизму под опытным руководством Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), под мудрым водительством нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Обмен ратификационными грамотами советско-румынского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

БУХАРЕСТ, 10 марта. (ТАСС). 10 марта 1948 года в Бухаресте чрезвычайный и полномочный посол Советского Союза Социалистических Республик в Румынии С. И. Кабанов и министр иностранных дел Румынской Народной Республики Анна Паукер обменялись ратификационными грамотами...

СОВОБЛЕЗНОВАНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРАГА, 10 марта. (ТАСС). Повторенный в делах Советского Союза в Чехословакии Бедро посетил статс-секретаря министерства иностранных дел Клемента и выразил соболезнование Советского Правительства по случаю кончины Масарика.

БЕСЧИНСТВА АМЕРИКАНСКИХ СОЛДАТ В ВЕНЕ

ВЕНА, 10 марта. (ТАСС). Газета «Эстеррайхские цейтунг» сообщает о хулиганских выходках четырех американских солдат в Вене. Вечером 7 марта они напали на советскую гражданку Порошину и, угрожая ножом, хотели снять с нее пальто.

АМЕРИКАНЦЫ ОРГАНИЗУЮТ «АНТИКОМУНИСТИЧЕСКИЙ ПОХОД» В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 11 марта. (ТАСС). Как сообщают агенты АНН, в конце февраля в Берлине состоялся встреча представителей американской военной администрации с членами молодежных организаций ДДП (либерально-демократическая партия), ХДС (христианско-демократическая партия) и СДП (социально-демократическая партия) Берлина.

Маневры американских империалистов в связи с предстоящими выборами в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Круги Уолл-Стригта встревожены ростом прогрессивных настроений среди итальянских масс, выражающих глубокое беспокойство по поводу выборов в Италии, намеченных на 18 апреля, и не скрывают маневры, направленных к тому, чтобы повлиять на ход выборов.

9 марта американский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщил, что просьба государственного секретаря США Маршалла, обращенная к председателю палаты представителей Мартину о быстром принятии конгрессом закона «Эллаво Маршалла», основана на желании превратить в жизнь «план Маршалла» до выборов в Италии.

Наиболее яркое отражение американской интервенционистской политики нашло в текущем номере влиятельного журнала деловых кругов «Бизнес уик», который пишет, что Вашингтон решил следовать «жесткой политике» и считает, что выборы в Италии представляются собой «новый шаг» в осуществлении американской стратегии.

МЕМОРАНДУМ ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

РИМ, 11 марта. (ТАСС). Как сообщают агенты АНН, итальянский посол в Лондоне Галларати Скотти представил министру иностранных дел четыре меморандума, в которых изложены по вопросу о бывших итальянских колониях меморандум, в котором излагается итальянская точка зрения.

УСПЕХИ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

СЕВЕРНАЯ ШЭНСИ, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, в команднике северозападной народно-освободительной армии говорится, что 1 марта в боях юго-западнее Чунчуня гоминдановцы потеряли 23.252 солдата и офицера убитыми и пленными.

Захвачены в плен начальники штаба 79-й армии Лю Чжень-си, заместитель командира штаба 90-й дивизии Ли Цин-хун, начальник штаба 90-й дивизии Вань Се-ден и начальник штаба 61-й бригады Чжан Цан-си.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

СЕВЕРНАЯ ШЭНСИ, 11 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, представитель генерального штаба китайской народно-освободительной армии заявил, что победы армий в Чунчуне, выражающиеся в разгроме гоминдановских войск численностью в 30 тысяч человек, изменила положение на фронте в северозападном Китае.

Скандал в Ватикане

РИМ, 11 марта. (ТАСС). Крупный финансовый скандал, привлекающий внимание всей итальянской печати, разразился в течение последних дней в Ватикане. Официальный орган папского престола газета «Оссерваторе Романо» сообщила 5 марта, что прелат Эдвардо Чинипико Пратени, иезуитский священник, секретаря папского престола (Ред.), виновный в злоупотреблении и хищении средств, драгочинностей на сумму 100 млн. лир, был лишен сана и взят под стражу.

9 марта Чинипико был арестован в Риме итальянской полицией в доме бывшего «консула» фашистской милиции, бывшего в настоящее время находится в Швейцарии. Это скандальное дело пролило свет на деятельность иезуитского священника в области тайного перевода итальянских капиталов за границу и торговли валютой.

Чинипико, выдача которого итальянским властям рассматривается, как попытка скрыть от общественности более высокопоставленных лиц, оказался протеже самого Пия XII, доверенным лицом исполняющего обязанности государственного секретаря Ватикана Монтини и агентом «управляющего австрийским имуществом» Гундети (министра финансов Ватикана).

В марте Ватикан официально объявил, что Гундети и устранивший несколько недель тому назад со своего поста, был взят под стражу в Ватикане за то, что «оказал доверие» провозвращенному аресту Чинипико.

По данным, опубликованным за последние дни итальянскими газетами, Чинипико со своим другом и другом финансистом Риме легком по крупнейшим финансовым и спекулятивным операциям Ватикана; торговал на «черном рынке» крупными суммами валюты и драгоценностями, спекулировал в Ватикане и из-за границы; вел посылку поучения детей и промочившихся денег по переводу капиталов в Швейцарию, Англию, США и американские банки; поддерживал тесные связи с финансистами Рима и Милана; совершал темные финансовые махинации в Триесте; пользовался услугами «коммюналов» в лице беглых усташей и чехословацких коллаборационистов и их гонимых предпринимателей (в частности «Очане», которому государственный секретарь Ватикана поручил постановку фильмов на жизни святого Франциска), являлся владельцем нескольких домов и автомашин и т. д.

В газете ватиканских властей Чинипико оказался виновным в том, что, используя покровительство организации и тайные каналы «святого престола», обратил к своей личной выгоде некоторые финансовые операции по переводу капиталов за границу, проводимые с ведома высших ватиканских кругов. После того, как махинации были разоблачены, замешанный в эти сделки иезуитский священник в эти дни был лишен сана и «отмежевался» от своего современника из страха перед более серьезными разоблачениями.

По сведениям газет, деятельность Чинипико состояла главным образом в том, что он имени государственных секретаря Ватикана получал у промышленников крупные суммы о итальянских лирах и за соответствующее вознаграждение «находил им места» в иностранных банках, используя для этого сеть монашеских орденов и других католических учреждений.

В хорошо осведомленных кругах полагают, что министр внутренних дел Италии Шельба примет все меры для того, чтобы разбить скандальное дело, чтобы распространить скандал и уничтожить фактические доказательства преступлений политического с полицией Чинипико.

В Экономическом и Социальном Совете ООН

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). После продолжительного обсуждения Экономический и Социальный Совет ООН принял 3 решения, что он не обладает компетенцией сделать какие-либо рекомендации или вынести решения по югославской жалобе против Соединенных Штатов, удерживающих вооруженный запас Югославии, который она в военное время переместила в Соединенные Штаты на хранение.

Во время дискуссии советский представитель Артуноян при решительной поддержке представителя Белоруссии Каминского и представителей Польши Ланге и Кеу-Суки заявил, что Совет вправе решить этот вопрос. Однако другие делегации Соединенных Штатов уже на первом этапе обсуждения и посылки почти все остальное время износили несоответствующих юридических формулировок для оправдания отказа Совета от обязанности, возложенных на него Уставом ООН.

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Подавляющим большинством голосов Совет Экономического и Социального Совета принял резолюцию, призывающую государства — члены ООН к осуществлению принципов Устава, касающихся вопроса о равных правах и равной оплате мужчинам и женщинам. Совет выступил на предыдущих заседаниях. Хотя принятая резолюция гораздо слабее первоначальных советских предложений, представитель Советского Союза Артуноян заявил, что резолюция по меньшей мере является моральной поддержкой в резолюции, направленных на полное осуществление принципов Устава, касающихся равенства мужчин и женщин.

Окончание работ сессии польского сейма

ВАРШАВА, 11 марта. (ТАСС). Сессия сейма закончила свою работу. На последнем заседании был единогласно утвержден народнохозяйственный план на 1948 год, а также принят ряд других важных решений. Сессия приняла резолюцию о доверии правительству.

Вывешенный на сейме с докладом о народнохозяйственном плане на 1948 год доклад Едликвиского отметил успешное выполнение плана прошлого года. Угольная промышленность в 1947 году выполнила план на 107 процентов, промышленность жидкого топлива — на 104 процента, энергетическая промышленность — на 104 процента, металлургическая — на 114 процентов, электротехническая — на 121 процент и т. д.

Вместе с этим успешно работала также промышленность по производству предметов массового потребления. Текстильная промышленность выполнила план на 102 процента, сахарная промышленность — на 110 процентов, сельская промышленность — на 125 процентов, спичечная — на 102 процента и т. д. Успешно справились со своей задачей промышленность строительных материалов.

В 1948 году, сказал Едликвиский, предусматривается рост промышленной продукции на 23 процента. Добыча угля возрастет на 14 процентов, производство электроэнергии — на 13 процентов.

Нота Югославии в связи с нападением на югославского офицера

БЕЛГРАД, 10 марта. (ТАСС). Как передает агентство Танюг, начальник югославской военной миссии в Германии генерал-лейтенант Халева направил военному губернатору английской оккупационной зоны Робертсону ноту в связи с нападением на югославского офицера лейтенанта Павловича, которое было совершено 24 февраля чехословацкими в лагере для перемещенных лиц.

СИРИЙСКАЯ ГАЗЕТА РАЗОБЛАЧАЕТ АНГЛИЙСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ

БЕИРУТ, 11 марта. (ТАСС). Газета «А-Бара» сообщает, что правительство Сирии и Ливана получил доклад, в котором излагается проект создания так называемого «Международного фронта» по защите демократии от коммунизма. Одновременно Сирию и Ливану предлагается присоединиться к этому фронту. В докладе, в частности, указывается, что недавние события в Ираке являются результатом деятельности коммунизма.

ОПРАВДАНИЕ КРУПНЫХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 10 марта. (ТАСС). Как сообщают агенты АНН, в Берлине суд по денацификации оправдал генерального директора концерна «Маннгейм» Вильгельма Циглера, суд по денацификации в Дюссельдорфе оправдал председателя главного комитета по производству танков и тягачей в министерстве Шпеера в марте 1934 года. В 1944 г. Циглер награжден орденом рыцарского креста. После прихода американцев и английчан Роланд издал распоряжение о прекращении производства на территории оккупированной Западной Германии, и особенно в Рурской области, оружия фашистских военных преступников от демократических сил Германии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АМЕРИКАНСКОГО ПРОФСОЮЗА ГРУЗЧИКОВ БРИДЖЕСА

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). После того, как председатель конгресса производственных профсоюзов (КПП) Мэррей Уолли президент профсоюза грузчиков КПП штата Калифорния заявил, что он поддерживает кандидатуру Уоллеса на президентских выборах от третьей партии, американская печать начала публиковать слухи о том, что правительство Соединенных Штатов предполагает возбудить уголовное дело против Бриджеса.

Бриджес заявил: «Мой предполагаемый арест не представляет собой ничего удивительного и следует за аналогичными арестами других профсоюзных деятелей». Бриджес обвинил Трумэна в том, что он отдал распоряжение относительно этих политических задержаний, и заявил, что министр юстиции Кларк использует юридические крошечки, чтобы даже слепцы и полубеременные стремясь уменьшить политическую поддержку Уоллеса.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 11 марта. (ТАСС). Газета «Дон» 8 марта сообщила, что на Мальабарском побережье Индии правительство арестовывает коммунистических и профсоюзных лидеров и в то же время освобождает из-под ареста членов профсоюзной организации «Гангари» и партии «Кинду махасаб», в том числе и тех, у которых при обыске в связи с убийством Ганди было найдено оружие.

В театрах и кино

ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (ул. Шевченко, 13, тел. 18-21).

14 марта (утром и вечером) «РУБИНОВОЕ КОЛЬЦО» Начало утренних спектаклей в 12 час. 30 м., вечерних спектаклей — в 20 час.

«ГИГАНТ» Большой зал Новый художественный фильм «ПОВЕСТЬ О НЕИСТОВОМ» Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10. С 15 марта Новый звуковой художественный фильм «АЛШИЕР НАВОМ» Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Малый зал «ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ» С 15 марта «ПОВЕСТЬ О НЕИСТОВОМ»

«СОВКИНО» 14 марта «СОЛУШКА» С 15 марта Звуковой художественный фильм «ДЖУЛЬБАРС» Сценарий: 11, 45, 1, 30, 3, 15, 5, 6, 45, 8, 30, 10, 15.

Хабаровский технический участок
МИНИСТЕРСТВА РЕЧНОГО ФЛОТА
ПРОИЗВОДИТ НАБОР КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ И РАБОЧЕЙ СИЛЫ
по следующим профессиям:
Помощники капитанов, помощники механиков, багермейстеры (землечерпатели) и их помощники на землечерпательные машины, лебедки землечерпательных машин, масленщики, коцегары, рулевые (штурвалы), матросы, мотористы и их помощники, техники изыскательских партий и землечерпательных машин, рабочие изыскательских партий.
Перед зачислением на работу рабочие, не имеющие квалификации, проходят одномесячные курсы.
Принимаются лица обоего пола. С предложениями обращаться по адресу: гор. Хабаровск, улица Кавказская, 10-а, отдел кадров. 169

УПРАВЛЕНИЕ ЛАГЕРЕЙ МВД
объявляет набор на курсы по подготовке бухгалтеров.
На курсы принимаются лица, имеющие образование в объеме 9-10 классов средней школы и 7 классов при наличии годичного стажа счетной работы.
Зачисление на курсы обеспечивается стипендией в зависимости от успеваемости не ниже 300 рублей, общежитием и столовой.
За справками обращаться в: Хабаровск Ветка-престань, УЛАГ МВД, отдел кадров. 171.